

我省开展生态环境执法技能比武活动

本报讯 记者 郭小宇 报道 6月28日至7月6日,省生态环境厅联合省总工会举办“守护吉林蔚蓝天”2024年全省生态环境保护执法异地交叉实战比武暨技能比武活动,培养骨干尖兵,激发队伍活力,提升执法效能,着力提高生态环境执法人员岗位技能和综合素质,扎实推进全省生态环境保护综合行政执法队伍建设和推动夏季攻势专项行动重点任务取得实效,全面助力全省空气质量持续巩固提升。

6月28日上午,比武活动

启动仪式在省生态环境厅举行。比武活动准备工作全面,集中开展新执法设备使用、挥发性有机物VOC执法检查要点及执法检查APP使用等专项培训,并于28日下午组织各市(州)比武代表队开展队列会操演练,有效检验着装队列演练成果,推进执法实践能力提升。

比武活动聚焦执法队伍建设,包含VR模拟执法及案卷制作、自动监控设施现场执法检查、执法设备使用、无人机操作考评、理论知识考核等五项内容,重点考察执法

人员发现环境违法问题和规范制作现场勘察笔录、发现自动监控数据造假问题、运用执法信息化科技手段与传统执法监管方式相结合、熟练精准使用新执法设备的能力。

实战比武环节围绕夏季攻势专项行动重点任务,结合“守护吉林蔚蓝天”专项执法主要内容,采取异地交叉执法检查的方式,强化无人机、便携式检测等信息化和执法设备运用。

技能比武的实战环节重点关注臭氧污染防治和挥发性有

机物治理,针对石化、化工、工业涂装、包装印刷、油品储运销等行业企业进行全面系统梳理,划分10个专项执法检查区域,确定检查单位数量,在实战环节中组织交叉执法检查。

全省10支执法队伍近100名执法骨干尖兵参加比武活动,在9天的时间内完成各项比武竞赛任务,以此次活动为契机,力求通过技能比武严厉打击各类生态环境违法违规行为,着力规范一批、查处一批、整改一批影响夏季全省空气质量质量的违法违规问题。

让字派出所 创新提升警务工作水平

本报讯 崔艳秋 报道 乾安县公安局让字派出所积极探索并实施了“4×3”工作模式,在提升社区警务工作水平、推进“两个融合”等方面取得了显著成效。

让字派出所通过科学制定民警入户走访计划和任务清单,合理调配警力资源,实现了走访进度的有效推进。同时,结合“挂图作战”方式,将每家每户的信息清晰标注,大大节省了入户时间。此外,通过多元联动机制,形成合力,共同推进走访工作。该所充分发挥老民警与年轻民警的各自优势,形成互补,确保了走访工作的精准性和高效性。通过多种手段破解“门难进”问题,有效消除了群众疑虑,使群众更愿意配合并支持工作。同时,通过多种渠道和手段,确保了信息的真实性和准确性。

针对辖区实际情况,让字派出所积极提供温情服务,开展对困难群体的关爱和帮扶。通过高效化解纠纷,提供分类管控等措施,进一步拉近了与群众的距离。通过时间、物质和机制三方面的保障措施,确保入户走访工作的顺利进行,民警轻装上阵开展工作。同时,通过严格的考核机制,确保了走访工作的质量和效果。



近年来,双辽市打造“金秀田园”美丽乡村风景线,途经4个乡镇街10个村,总长42公里,以串村成线、连线成片的工作思路,打造生产美、生态美、生活美相融合的乡村振兴发展示范带。图为雨后红旗街白菜村。 记者 侯春强/摄

黄花村果蔬大棚做增收文章

本报讯 杨孝天 报道 近年来,公主岭市大岭镇黄花村因地制宜发展庭院经济,在“一村一业、一屯一品”的基础上,引导致富能手、种植大户围绕果蔬大棚做好增收文章。

村党支部书记姚维昌介绍,黄花村多年前就有农户种植大棚,但始终没有形成规模,经济效益参差不齐,村民投入很大,产出不高。这两年,村里以镇农业政策为指导,随着本地蔬菜水果在市场上的行情越来越好,村民坚定了瞄准大棚果蔬种植发展庭院经济的信心和决心。

以前,蔬菜大棚不通路,村民耕作管护、出菜卖菜很不方便。为了解

决“菜难出棚”的问题,村里筹集资金50余万元,专为大棚生产经营铺建了到棚砂石路。现在,砂石路实现了“棚棚通”,即使雨天运菜也不用发愁。

村里鼓励致富能手、种植大户外出学习先进种植技术,发挥示范带动作用,带领大家共同致富,庭院经济发展过程中的典型示范带动故事在村里不胜枚举……种植能手崔晓辉是村里最早从事葡萄种植的专业经营户之一,更是村里大棚葡萄选育种植方面的行家里手。她经常利用农闲时节远赴大连、潍坊、哈尔滨等地学习技术,并始终热心为村里的葡萄

种植户提供指导,答疑解惑。

同时,黄花村进一步推进庭院经济与乡村旅游融合发展,培植新的庭院经济增长点,推广“庭院+采摘+网销”模式,鼓励种植户开办小型采摘园,宣传推介本村果蔬产品,推广网销带货,吸引更多游客“进棚到院”,助力种植户增收致富。

截至目前,全村已建成果蔬大棚和冬储温室172栋,种植面积约15万平方米,其中种植草莓柿子、水果黄瓜等经济作物大棚83栋,葡萄种植大棚89栋。2023年,全村果蔬大棚总收入超过1200万元,有效带动了农民增收致富。

“纳凉夜话”化解群众烦心事

宋鑫 本报记者 郭小宇

“南园子街两侧餐馆特别多,部分餐馆乱扔厨余垃圾,影响居民生活。我在‘纳凉夜话’提了一句,没想到第二天民警与社区干部就解决了这一问题。”居民陈女士看着整洁的街面,心里暖暖的。

一把蒲扇、几排板凳、几杯清茶……7月1日晚,在临江市世纪村社区园丁小区法治凉亭内,建国边境派出所民警和居民围坐唠家常,听取居民的意见

求,民警和社区干部一边答疑,一边认真记录。

入夏以来,建国边境派出所梳理警情时发现辖区矛盾纠纷类警情占总警情数的40%,楼上是住宅、楼下是商铺,生活与营商环境如何协调?电信网络诈骗如何防范?噪音扰民该如何解决……该派出所党支部聚焦“党建联盟、多方联动”,成立由支部党员民警、社区党员、党员义警、党员志愿

者以及妇联、律师事务所等单位工作人员组成“纳凉夜话”团队,建立“纳凉夜话”机制。

在推行“纳凉夜话”机制过程中,建国边境派出所还将坐下来聊天的“线下纳凉夜话”模式逐渐转变为指尖可触的“线上纳凉夜话”服务模式。组建线上24小时夜谈团队,实现点对点在线服务,第一时间实行联动处置。

入夏以来,正阳路夜市附近居民关于噪音的投诉明显增多。针对这些问题,建国边境派出所联合综合执法等部门,深入了解情况,最终将居民这一烦心事彻底解决。

“今年以来,派出所调解矛盾纠纷70余起,为群众挽回损失40余万元,收到锦旗18面。”建国边境派出所所长赵旭辉说,通过“纳凉夜话”机制产生了很多基层警务“金点子”。

乐享幸福生活

史万忠

2020年10月,申朝辉被选举为大安市海沱乡于亮村党支部书记、村主任,他带领全村党员干部和群众,积极进取,村级管理逐步完善,集体经济不断壮大,美好乡村建设成效显著,村民幸福指数不断上升。

2022年初冬,于亮子村遭遇暴雪,道路中断,部分农户家积雪达到150厘米。申朝辉带领村两委和党员志愿者服务队,挨家挨户查灾情,妥善安置独居的老人。他自己从大雪中背出了四名老人。

近几年来,村集体经济不断壮大,申朝辉把钱花在刀刃上,实实在在为村民办实事、做好事,让村民享受到更多的红利。从2023年开始,村里为考入本科的学

生奖励5000元,考入专科的学生奖励3000元,已经有13名大学生受到奖励;为60周岁以上的老人每年补助养老金1200元,已有478人领到这笔养老金;每年为18周岁至60周岁的村民交养老保险900元,有448人享受到这项优惠政策;每年补助退伍军人600元,已有11人享受到这项补助。新农合、意外伤害保险……村民享受到的各种红利让幸福指数不断增长。

在于亮子村,村民都称赞申朝辉是一心为民的好村官。他先后被评为吉林省“能工巧匠”、吉林省林农“乡土专家”、吉林省乡村振兴高级农经师、大安市创业致富带头人。

万宝镇奖补政策激活「庭院经济」

本报讯 闫红洋 记者 徐文君 报道 庭院经济投入小、管护便捷,不仅可以给村民带来经济效益,还能美化居住环境,安图县万宝镇积极引导村民利用闲置空地,房前屋后零星地块,因地制宜打造庭院“小经济”,助力乡村“大振兴”,拓宽群众致富渠道。

走进永富村村民刁福香家的小院,20多只毛色红润的小鸡正在吃食。其中10只是今年五月镇里免费发放的鸡苗,还给了400元补助,不耽误农活,又增加一份收入。

近年来,万宝镇聚焦“庭院经济”发展模式,在各村掀起养鸡热潮。今年,累计投入资金8万余元,为脱贫户、监测户等重点人群发放鸡雏8500余只,预计年底每户增收3000元以上。此外,新兴村和金化村的一般户也发展庭院经济,累计投资6000余元,发放鸡雏640余只。

此外,万宝镇积极探索“庭院经济”发展新路径,与蓝莓专业农场合作,采取“政府引导、企业带动、群众参与”的方式发展蓝莓、草莓特色种植产业,免费发放果苗、提供技术服务,种植户还享受奖补,目前,万宝镇有80余农户种植草莓。

发展庭院经济有奖补,激发村民内生动力。目前,万宝镇500余户农民参与发展庭院经济,其中特色种植类250余户,种植面积达5万余平方米,特色养殖类270余户,养殖规模达8000余头(只)。

吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797